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інколи мають такий стан і лише 10 % дуже рідко відчувають погіршення 

після робочого дня перед монітором. Щодо виконання релаксаційних 

вправ респондентами маємо такий відсотковий розподіл: 70 % не 

виконують їх і 30 % час від часу можуть виконати кілька вправ на зняття 

м’язового та психоемоційного напруження. Звідси можемо зробити 

висновок про домінування негативної тенденції та потребу в оптимізації 

ситуації. Освітні програми будь-якої спеціальності містять нормативні та 

варіативні складники. Обсяг дисциплін вільного вибору здобувачів має 

бути не менше 25 % загальної кількості кредитів ECTS. На нашу думку, 

впровадження вибіркового освітнього компоненту, орієнтованого саме на 

формування здоров’язбережувальної культури освітян, навичок 

підтримання фізичного та ментального здоров’я, матиме позитивний 

вплив як на особистісному рівні, так і сприятиме удосконаленню 

професійної компетентності майбутніх педагогів.  

Перспективи подальших досліджень вбачаємо у розробленні та 

впровадженні відповідного освітнього компоненту в освітній процес, 

виявленні ефективних методів і прийомів підтримання фізичного та 

ментального здоров’я.  
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ОСОБЛИВОСТІ ЗМІШАНОЇ ФОРМИ НАВЧАННЯ 

СТУДЕНТІВ МЕДИЧНИХ ЗВО МОЗ УКРАЇНИ 
 

Наразі новітні інформаційно-комунікаційні технології та Інтернет 

дозволяють впроваджувати іноваційні шляхи навчання. У сфері вищої освіти 

взагалі та медичної зокрема, змішана форма навчання дозволяє 

вдосконалити освітній процес, розширити можливості використання 

інформаційно-комунікаційних технологій та сприяє ефективному та 

якісному накопиченню  знань. Не винятком є і дисципліни «Іноземна мова», 

«Латинська мова», «Латинська мова та медична термінологія», «Іноземна 



142 

мова (за професійним спрямуванням)».  Змішане навчання  у Запорізькому 

державному медико-фармацевтичному університеті є потужною стратегією 

не тільки мотивації студентів для вивчення іноземної мови, а й формування 

іншомовної комунікативної компетенції. Студенти здобувають навички 

самостійного планування та організації своєї діяльності, спрямованої на 

кінцевий результат. Вони вдосконалюють вміння орієнтуватися в 

інформаційному просторі, самостійно вести пошук, відбір та аналіз 

отриманого матеріалу, подавати результат з використанням різних сучасних 

технологій, тобто в здобувачів вищої медичної освіти формуються необхідні 

мовленнєві та соціокультурні компетенції.  

Педагогічний колектив кафедри іноземних мов ЗДМФУ підтримує 

думку більшості науковців (В. М. Кухаренка, С. М. Березенської, 

К. Л. Бугайчука, С. Г. Литвинової та інших), що змішане навчання це 

поєднання традиційної роботи в аудиторії та набуття знань дистанційно. 

Форма змішаного навчання здатна забезпечити збалансованість онлайн та 

живого спілкування, що створює можливості для поступового розвитку у 

студентів компетенцій самостійного навчання у цифровому освітньому 

середовищі. Різноманітність джерел навчальної інформації, 

мультиформатність подання матеріалу, гнучкість режиму опанування тем 

практичних занять підвищує мотивацію студентів та покращує 

результативність їх навчання.  

Досвід викладачів кафедри дозволяє стверджувати, що наступні види 

діяльності при використанні  підходу змішаного навчання допомагають 

розвивати та вдосконалювати комунікативну орієнтованість іноземної мови:  

- організація та проведення засідань лінгвістичного клубу «Lingua» та 

English-speaking club сприяють формуванню іншомовної комунікативної ком-

петенції студентів, зокрема, розвивають навички монологічного та діалогіч-

ного мовлення з професійної тематики, вдосконалюють вміння розуміти 

співрозмовника на слух та відповідати на його питання, обговорювати 

актуальні проблеми у сфері своєї майбутньої професійної діяльності, 

наводити аргументи та висловлювати свою точку зору. Застосування 

платформи Microsoft Teams для відозв’язку дозволяє значно розширити коло 

учасників заходів наукової та культурно-виховної спрямованості;  

- впровадження ігрових комп’ютерних елементів освітнього процесу 

підвищує мотивацію до вивчення іноземної мови, знижує психологічне 

напруження під час занять і позитивно впливає на процес формування 

комунікативної компетентності студентів. Збільшення кількості рольових 

ігор за допомогою платформи MS Teams сприяє активній мовленнєвій 

діяльністі. Актуальними є різні навчальні програми, такі як Lingualeo, 
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Duolingo, Quizlet, Kahoot та інші. Вони здатні зацікавити студентів з різним 

рівнем володіння англійською мовою; 

- реалізація проєктної діяльності розвиває у студентів не тільки 

вміння інтерпретувати знайдену інформацію у запропонованій 

комунікативній ситуації, а й вдосконалює навички командної роботи та 

презентації отриманих результатів. З точки зору набуття іншомовної 

компетентності такий вид діяльності допомагає формувати та 

закріплювати вміння спілкування за тематикою проєкту, коректно 

формулювати та обговорювати питання щодо майбутньої професійної 

діяльності, надавати відповіді іноземною мовою;  

- використання іншомовних автентичних аудіо-, відео- та інших 

наочних матеріалів (TEDtalks, YouTube роликів, художніх та 

документальних фільмів) перетворюють навчання на більш цікавий для 

студентів процес. Платформа MS Teams дозволяє викладачам кафедри 

інтегрувати матеріали мережі Інтернет в освітній процес, створюючи 

безліч інтерактивних завдань різного рівня складності. Студенти, у свою 

чергу, залучені до університетського електронного середовища та мають 

доступ до різноманітних навчальних матеріалів (електронні підручники, 

методичні посібники, поурочні презентації, практикуми, робочі зошити, 

бази тестових завдань тощо);  

- опанування матеріалів онлайн-курсів для самостійної роботи 

студентів різних спеціальностей з дисциплін «Іноземна мова», «Латинська 

мова», «Латинська мова та медична термінологія», «Іноземна мова (за 

професійним спрямуванням)», створених викладачами університету на 

власному порталі дистанційного навчання ЗДМФУ 

http://studio.zsmu.edu.ua. Варто зауважити, що даний вид діяльності 

сприяє формуванню та вдосконаленню навичок іншомовної професійно-

орієнтованої комунікативної компетенції, поглибленню термінологічної 

підготовки щодо грамотного вживання медичних термінів латинською та 

англійською мовами в різних підсистемах медичної термінології. 

Отже, сучасне навчання очима викладачів кафедри іноземних мов 

ЗДМФУ – це поєднання можливостей аудиторної та дистанційної форм 

навчання, яке в умовах воєнного стану є найбільш оптимальним та 

ефективним видом. Але вищезазначені особливості змішаної форми 

потребують подальшого всебічного вдосконалення з точки зору 

організації, управління та контролю освітнього процесу. Змішана форма 

навчання також передбачає належний рівень власної комп’ютерної 

грамотності всіх учасників освітнього процесу, володіння сучасними 

комп’ютерними технологіями. 

 

http://studio.zsmu.edu.ua/
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